2010年7月23日 暑期五 烧熟 朱建朗 编辑 加繪型 被对 李棁 肠折 王姿

(上接A06版)

60%的分配生,占的比例蛮大的,不过今年依然没有用完名额

949名分配生名额转录统招

市中招办表态:分配生比例将保持几年不变

从2008年开始,市区 普通高中招生开始实行分 配生政策,14所省级示范性 高中要拿出一定的统招计 划,分配到市区每所初中学 校,招收低于统招分数线的 老生。

关于分

配

生

今年,市中招办将分配 生比例定为统招计划的 60%。这也就意味着,高中 学校的学生中,有一多半都 是分配生。

不过,由于今年试题难 度增加,同时还设置了不 能低于统招分数线50分 的限制,依然有949个分 配生计划没用完。当然, 这些计划也不会被"浪 费",转而录取统招生。

晚报记者 张勤

郑州户籍读中职 今秋起免除学费

2010年秋季起,郑州市户籍(含6县、市)的 学生就读郑州市属及县(市)、区属各类中等职 业学校的学生,其学费按照规定标准将全部予

关于职

<u> 1</u>

教

另外,国家对农村户籍的学生,或者城市低 保家庭和经济困难家庭的一二年级学生,每年 可以享受1500元的生活补贴。对于农村家庭 经济特别困难的学生,或者选报农林、畜牧、养 殖等涉农专业的学生,按照规定标准免除学费。

考得不好,没必要非上普通高中

市中招办有关负责人说,近年来,郑州市中 等职业学校的毕业生,就业率一直稳定在95% 至98%之间。"职业教育主要是进行就业教育。 中考考得不太好的学生,没必要非得上普诵高 中,也可以选择中职学校和中专。'

据介绍,中等职业教育办学形式、管理模式 具备灵活性,就读学生可直接走进自己所选择 的职业学校注册入学,并且实行春、秋两季招 生。初中毕业生可以选择3年制中等职业学 校,毕业时可以直接就业,也可以参加对口升 学,进入高等院校继续深造;或选报"3+2"分段 制、5年一贯制高职、高专,获得大学专科学历。

高中毕业生可以选报1年制中等职业学 校,并且免修文化基础课,只需学习一年专业理 论和专业技能,经考试合格,即可获得中专学历 证书。同时,中等职业学校实行"双证书"制度, 在取得毕业证书的同时,可以考取相应职业种 类的国家中级"职业资格证书"。

月末有场职业教育招生 会,考生可以到现场看看

如果考生报考普通高中落榜或还在犹豫不 知选择哪所中职就读,不妨到郑州市教育局组 织的中等职业学校招生咨询现场会看看。

7月31日(8:30~17:30)郑州市中等职业 学校招生咨询现场会上,郑州市区各中等职业 学校将在现场提供招生咨询服务。招生咨询 现场会分别设在郑州市商贸管理学校(紫荆山 路与东大街交叉口东北角)和郑州市电子信息 工程学校(中原路与伏牛路交叉口向南500米 路西)。

现状:分配生录取比例连续第二年下降

今年,市中招办在实行分配生政策时,可以说是"大手笔" 操作,从2009年统招计划的45%一次性扩大到今年占统招计 划的60%。这也就意味着,第一批录取学校中的14所省级示 范性高中(不包括106中学和郑州中学)在招生时,有一多半的 学生都是分配生。

根据招生计划设置,14所省级示范性高中共有分配

生计划3772人,而在实际录取过程中,14所高中共录取 了 2823 人,录取率为 75%,空出了 949 名分配生计划。 去年,14所省级示范性高中的分配生录取比例达到 79.8%,有559个分配生的名额没有用完。而在2008年, 分配生的录取比例达到88.1%,有293个分配生的名额 没有用完。

分配生的录取过程是这样的

近年来,分配生的录取过程一直是考生和家长关注的。

昨日,市中招办有关负责人详细解释了分配生的录取过 程:按照14所省级示范高中统招计划内招生总数的40%划定 录取分数线,分数线以下考生按照录取学校的分配生计划数和 学生学业考试成绩从高到低录取。

分配生的录取以初中学校为单位进行,依据各初中学校的 分配生指标数,从高分到低分录取,若出现分数并列情况,则一

分配生的学业考试成绩控制在所报一志愿学校统招 线下50分之内,而且不低于市区普通高中最低录取控制

分数线。

举个例子:

郑州一中分配到各初中的分配生名额为389人,按照分配 到各初中的名额数,从615分下降50分分别在各初中学校排 序,565分以上实际录取345人,空缺的44个名额在划定统招录 取线时,转录其他统招考生。

郑州一中在郑州八中有10个分配生计划,其中,一志愿没 有达到一中统招录取分数线,分数又在低于统招线50分之内 的考生,共有14名学生的成绩在前10名之列,他们就成了一中 的分配生。

试题难了,相对薄弱的学校"吃亏"

之所以出现分配生录取比例降低,市中招办有关负责人解 释,中招政策规定,录取分配生时,分配生的分数不能低于所报 考第一志愿省级示范性高中录取分数线50分以下。也就是说, 某所省级示范性高中分配到某初中的分配生名额,如果考生分 数低于该高中录取分数线50分,将不再享受分配生政策。

以郑州一中为例,该校今年统招录取分数线为615分,分 配生的分数不能低于分数线以下50分即565分,而该校录取的 分配生最低分数即为565分。

不过,也有一些老师们认为,今年的中招试题难度明显增 加,对相对薄弱学校的初三毕业生来说,影响比热点初中的学 生更大。而从14所省级示范性高中的分配生录取情况来看, 学生和家长心中的"传统名校"的分配生名额用满了,个别学校 因为有并列情况,甚至还超录。但是相对薄弱学校的分配生名 额几乎都没有用完。

14 所省级示范性高中分配生都没录满

从市中招办的统计资料来看,今年14所省级示范性高中 的分配生计划都没有用完。

而部分有分配生名额的初中学校,在报考某一所省级 示范性高中时,甚至没有一名考生被录取。从分配生录取 统计表来看,有一些省级示范性高中分配到个别初中学校 的名额是2人,但是录取人数一栏显示为0,这就空出了两 个名额。

据市中招办有关负责人介绍,不能低于录取分数线以下

50分的分配生政策,一方面降低了分配生的录取比例,而另一 方面也给统招计划内的考生更多机会。

市中招办规定,如果个别初中学校的分配生名额没有完 成,空缺的计划转录统招考生;分配生的录取只针对考生的第 一志愿学校有效,在择校生录取之前进行。

据了解,今年14所省级示范性高中共有949个分配生计划 没有录完,市中招办在划线时转入统招计划。这样,招收分配 生的省级示范性高中都有一部分名额用于招收统招生。

分配生之间的差距也挺大

之所以实行"分配生"政策,是为了给更多考生上省级示范 性高中的机会。从实际录取情况来看,的确有不少考生,如果 按照统招生来录取,是考不上省级示范性高中的。但是,如果 这名考生在初中学校比较优秀,就有可能通过分配生这条路走 进省级示范性高中就读。

而在相对热点的初中学校,即使是"分配生",竞争也是极 其激烈的,有的分配生的分数甚至比其他高中的统招生分数还 要高。热点初中的学生分配生分数线极高,想成为某所省级示 范性高中的分配生,"竞争"则较为激烈。

郑州外国语学校分配生在热点中学的竞争最为激烈, 录取的分配生最高分为627分,分别为郑大二附中、郑州外

国语中学、郑州外语学校分校、郑州外语中学分校。据了 解,627分这一分数也仅距郑州外国语学校统招录取线相差

而该校录取的分配生最低分数线为578分,高、低分之间 相差达49分。

从郑州一中分配生情况来看,分配生分数线最高的学校为 郑州八中分校,613分;分配生分数线最低的学校为郑州四十 四中,郑州四十五中,郑州六十九中,565分。

从河南省实验中学分配生情况来看,分配生分数线最高的 是省实验中学初中分校和河南省实验中学初中部为613分;分 数线最低的学校为郑州五中,564分。

计划:想保持几年60%的比例

分配生的录取比例连续两年下降,一些家长认为是市中招 办设置了"不低于统招分数线50分"的门槛,限制了更多学生 进入省级示范性高中就读的机会。

对此,市教育局局长翟幸福认为,政策虽然卡住了一些低 分考生上名校的机会,但实际上这种办法不论是对考生还是对 招生学校,都是有好处的。"如果不设置50分的限制,400多分 的考生和600多分的考生同在一个教室里上课,高中学校怎么 组织教学,都是个难题。

据了解,在2008年首次实行分配生政策时规定,只要考生 分数不低于普通高中最低控制分数线,就可以享受分配生政 策,因此个别高中学校录取的最低分学生,比学校录取分数线 低了120分左右。"分数太低的学生,基础较差,在省级示范性 高中里学习比较吃力。"市区一所省级示范性高中的负责人说, ·些低分学生跟不上课,最后只能选择转学。

翟幸福表示,如果上级教育行政部门没有特别的要求,郑 州市将维持分配生60%的比例,稳定地执行几年。

中专第一次录取在8月3~7日进行

在普通高中录取结束后,将进行中等专业学校的录取。 报考五年制专科实验班和"3+2"分段制高职教育的由河 南省招办统一划定录取控制分数线,中专层次招生不再划定分 数线

中专第一次录取将于8月3~7日进行,录取结束后,由学

校直接通过邮局向家长寄送录取通知书,也可凭准考证到各县 (市)区招办查询。

另外,报考高中后转报中专的考生可于8月7日以后,凭准 考证和学业成绩通知单直接到中专学校报名,参加普通中专第 二次录取。

关于中专 录